
Afin d’aborder au mieux la rentrée en Première spé maths, l’équipe de maths de 
JP Vernant vous conseille fortement, à partir du 15 août, de faire cette fiche en 
vous aidant, si besoin, de vos cours de seconde. 
Les thèmes sont à faire dans l’ordre proposé car nous commencerons en première par 
les probas(chap1), puis le 2nde degré(chap2) et les suites : % et puissances( chap3) 
 
Thème 1 : Probabilités 

Exercice 1-1 : intersection, réunion        /10min 
A-                                                                           B-  

 
 
 
 
 
Exercice 1-2 :Tableau          /10min 

 
 
Exercice 1-3 :Arbre 15min  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Exercice 1-4 :Diagramme de Venn   /15min 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Thème 2 : Calcul numérique-Calcul littéral 

Exercice 2-1 :         20 min     
1. Développer puis réduire les expressions suivantes en utilisant les identités 
remarquables : (3𝑥 − 5)² (5𝑥 − 2)(5𝑥 + 2)  (𝑥 + 2)ଶ − (𝑥 + 1)(𝑥 − 5) 

 
2. Factoriser les expressions suivantes, lorsque c’est possible, à l’aide d’un facteur commun ou d’une 

identité remarquable : 
(2𝑥 − 1)ଶ + (𝑥 + 5)(2𝑥 − 1)  4𝑥² + 12𝑥 + 9  𝑥² − 25  
  
𝑥² − 8𝑥 + 16      𝑥² + 9    25 − 4𝑥²   
 
(𝑥 − 3)ଶ − (5 + 𝑥)²    𝑥² + 5𝑥 + 9 
 

3. Résoudre les équations (pensez à factoriser si besoin): 
(𝑥 + 1)(𝑥 − 5) = 0    (𝑥 − 1)(2𝑥 − 3) − 2𝑥(2𝑥 − 3) = 0 
 
3𝑥 + 2 + 𝑥ଶ = (𝑥 + 4)(𝑥 − 7)   
 

 

Exercice 2-2 : Stratégie en calcul littéral    15min   

Soit f la fonction définie par 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 7)² − 25. 
1. Développer et réduire 𝑓(𝑥) 
2. Factoriser 𝑓(𝑥) 
3. Calculer 𝑓(−1) 
4. En utilisant la forme la mieux adaptée, résoudre 𝑓(𝑥) = 0  

 
Exercice 2-3 : Calcul littéral-équations    20min   

1. Mettre au même dénominateur :  

    𝐴 =  
ଶ௫ିଵ

௫ାସ
− 5          𝐵 =  

ଶ௫ିଵ

௫ାସ
−

ଷ

௫ିସ
                        C=  

ଶ௫ିଵ

(௫ାସ)మ −
ଷ

௫ାସ
 

2. Résoudre dans ℝ les équations suivantes après avoir donné la « valeur interdite »: 

                                           ହ௫ାଷ

௫
= 0                  ଶ௫ିଵ

௫ାସ
= 5          

3. Résoudre les équations suivantes :(𝑥 + 1)ଶ = −13                        (𝑥 − 3)ଶ = 25 

 

Exercice 2-4 :Inéquations …tableaux de signes ou non ?                  30min 

1. Résoudre dans ℝ les inéquations, après avoir donné les éventuelles « valeurs interdites »  

a) 6𝑥 + 7 > 4𝑥 + 8                                   b)  (𝑥 − 1)(9𝑥 + 27) > 0 

c) −7𝑥(𝑥 + 9)(2 − 𝑥) ≥ 0                      d)  ଷ௫ାଽ

௫ିଶ
≤ 0 

2. Résoudre dans ℝ les inéquations, après avoir donné les éventuelles « valeurs interdites »  

a) ௫మିଵ଺

ଽିସ௫²
≥ 0                                 b)  ଶ௫ାଷ

௫ାଵ
≤

௫ାଵ

ଶ௫ାଷ
 



Thème 3 : Fonctions, variations, résolution graphiques  

Exercice 3-1 : Lecture     10 min     

Partie A 
La fonction f est définie par la courbe ci-dessous.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

1. Résoudre l’équation   𝑓(𝑥) = 4 
 

2. Résoudre   𝑓(𝑥) ≤ 0 
 

3. Résoudre 𝑓(𝑥) < 4 

Partie B 
Les fonctions f et g, définies sur [-4 ;4] sont 
représentées ici

 

 
1. Quelle est l’image de 2 par la fonction g ? 
 
2. Donner les éventuels antécédents de 0 par la 

fonction f 
 
3. Résoudre 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

 
4. Résoudre 𝑓(𝑥) ≥ 𝑔(𝑥) 

 On considère la fonction définie sur l’intervalle  
[-7 ; 7] et représentée sur le graphique ci-contre. 
 Dresser son tableau de variations. 
 
 

 
 
Exercice 3-2 :           10 min  

 
 
 
 
 

 
Exercice 3-3 :      10 min  

 
 

 

 

 

3. a) Déterminer à l’aide du tableur l’image de 3,1  
b) Déterminer à l’aide du tableur une valeur approchée d’un antécédent à l’unité près puis au 
dixième près de 7,5  
 
 

Thème 4 : Pourcentages et évolutions  

Exercice 4-1 :       10 min  

1. a) Les prix du gaz ont augmenté de 7 % par an, pendant 6 années successives.  

 Quel est le pourcentage global d'augmentation ?  

     b)  Quel est le taux d’évolution réciproque ? 

2. Les prix du gaz ont augmenté de 7 % par an, pendant n années successives.  

Donner le coef multiplicateur global en fonction de n.  

3.   Après une baisse de 15%, un pantalon coûte 124,95€ . Combien coûtait-il avant cette baisse ? 

 

Thème 5 : Puissances  

Exercice 5-1 :       20 min  

1. 𝐴 =
௔మ×൫௔ఱ൯

షయ

௔షల
.   Exprimer A sous la forme   𝑎௡ où n est un entier 

 

2. Simplifier 𝐵 =
଻×൫ଵ଴ఱ൯

మ
×ଵ଴షయ

ଷହ×ଵ଴య
 et donner le résultat sous forme d’écriture scientifique.    

 
3. a) Soit 𝑓(𝑛) = 𝑛ଶ − 3𝑛 + 4 . Exprimer 𝑓(𝑛 + 1) en fonction de 𝑛. 

 
b) Soit 𝑔(𝑛) = 4 + 2 × 3ଶ௡ାଵ . Exprimer 𝑔(𝑛 + 1) en fonction de 𝑛. 

 
c) Démontrer que 𝑔(𝑛 + 1) − 𝑔(𝑛) = 48 × 9௡ 
 
 
 



CORRECTIONS 
 

Thème 1 : Probabilités 

Exercice 1-1 : intersection, réunion        /10min 
A-                                                                           B-  

 
 
 
 
 
 
 
 
Exercice 1-2 :Tableau          /10min 

 
 
Exercice 1-3 :Arbre 15min  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 1-4 :Diagramme de Venn   /15min 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Thème 2 : Calcul numérique-Calcul littéral 

Exercice 2-1 :   

1. Développer puis réduire les expressions suivantes en utilisant les identités remarquables : 
 (3𝑥 − 5)ଶ = (3𝑥)ଶ − 2 × 3𝑥 × 5 + 25 = 9𝑥ଶ − 30𝑥 + 25 Identité remarquable (a-b)²=a²-2ab+b² 
 (5𝑥 − 2)(5𝑥 + 2) = (5𝑥)ଶ − 2ଶ = 25𝑥ଶ − 4 Identité remarquable (a-b)(a+b)=a²-b² 
   
 (𝑥 + 2)ଶ − (𝑥 + 1)(𝑥 − 5) = 𝑥ଶ + 4𝑥 + 4 − [𝑥ଶ − 5𝑥 + 1𝑥 − 5] = 𝑥ଶ + 4𝑥 + 4 − [𝑥ଶ − 4𝑥 − 5] 

= 𝑥ଶ + 4𝑥 + 4 − 𝑥ଶ + 4𝑥 − 5 = 8𝑥 + 9  
 

2. Factoriser les expressions suivantes lorsque c’est possible : 
(2𝑥 − 1)ଶ + (𝑥 + 5)(2𝑥 − 1) = (2𝑥 − 1)(2𝑥 − 1) + (𝑥 + 5)(2𝑥 − 1) = (2𝑥 − 1)[(2𝑥 − 1) + (𝑥 + 5)]

= (2𝑥 − 1)(2𝑥 − 1 + 𝑥 + 5) = (2𝑥 − 1)(3𝑥 + 4) 
 
4𝑥² + 12𝑥 + 9 = (2𝑥)ଶ + 2 × 2𝑥 × 3 + 3² = (2𝑥 + 3)²   Identité remarquable a²+2ab+b²=(a+b)²  

 
 𝑥² − 25 = 𝑥ଶ − 5ଶ = (𝑥 − 5)(𝑥 + 5) Identité remarquable a²-b²=(a-b)(a+b) 

   
𝑥² − 8𝑥 + 16 = 𝑥ଶ − 2 × 𝑥 × 4 + 4ଶ = (𝑥 − 4)² identité remarquable a²-2ab+b²=(a-b)² 
   
𝑥² + 9  n’est pas factorisable  (pas de facteur commun, pas d’identité remarquable) 
 

 25 − 4𝑥ଶ = 5ଶ − (2𝑥)ଶ = (5 − 2𝑥)(5 + 2𝑥)   identité remarquable a²-b²=(a-b)(a+b) 
 

 (𝑥 − 3)ଶ − (5 + 𝑥)ଶ = [(𝑥 − 3) − (5 + 𝑥)][(𝑥 − 3) + (5 + 𝑥)] identité remarquable a²-b²=(a-b)(a+b) 
 

= [𝑥 − 3 − 5 − 𝑥][𝑥 − 3 + 5 + 𝑥] = −8(2𝑥 + 2) = −8 × 2(𝑥 + 1) = −16(𝑥 + 1) 
 
𝑥² + 5𝑥 + 9     n’est pas factorisable  (pas de facteur commun, pas d’identité remarquable) 
 
 

3. Résoudre les équations (pensez à factoriser si besoin): 
(𝑥 + 1)(𝑥 − 5) = 0 c’est une équation produit nul 
⇔ 𝑥 + 1 = 0 𝑜𝑢 𝑥 − 5 = 0  
⇔ 𝑥 = −1 𝑜𝑢 𝑥 = 5                                𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑆 = {−1; 5}  
 
(𝑥 − 1)(2𝑥 − 3) − 2𝑥(2𝑥 − 3) = 0  
⇔ (2𝑥 − 3)[(𝑥 − 1) − 2𝑥] = 0 on factorise par le facteur commun 2𝑥 − 3 
⇔ (2𝑥 − 3)[𝑥 − 1 − 2𝑥] = 0  
⇔ (2𝑥 − 3) × (−𝑥 − 1) = 0 c’est une équation produit nul 
⇔ 2𝑥 − 3 = 0  𝑜𝑢  − 𝑥 − 1 = 0  
⇔ 2𝑥 = 3  𝑜𝑢 − 𝑥 = 1  
⇔ 𝑥 =

ଷ

ଶ
  𝑜𝑢  𝑥 = −1                               𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑆 = {−1;

ଷ

ଶ
}  

3𝑥 + 2 + 𝑥ଶ = (𝑥 + 4)(𝑥 − 7) on ne peut pas factoriser, on développe 
⇔ 3𝑥 + 2 + 𝑥ଶ = 𝑥ଶ − 7𝑥 + 4𝑥 − 28  
⇔ 3𝑥 + 2 + 𝑥² = 𝑥² − 3𝑥 − 28  
⇔ 3𝑥 + 2 = −3𝑥 − 28  
⇔ 3𝑥 + 3𝑥 = −28 − 2  
⇔ 6𝑥 = −30  
⇔ 𝑥 = −

ଷ଴

଺
= −5                                      𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑆 = {−5}  

 

Exercice 2-2 :                                            

Soit f la fonction définie  par 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 7)² − 25. 
1. Développer et réduire 𝑓(𝑥) 

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 7)ଶ − 25 = 𝑥ଶ − 14𝑥 + 49 − 25 = 𝑥ଶ − 14𝑥 + 24 
2. Factoriser 𝑓(𝑥) 

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 7)ଶ − 5ଶ                       identité remarquable a²-b²=(a-b)(a+b) 
= [(𝑥 − 7) − 5][(𝑥 − 7) + 5] = (𝑥 − 12)(𝑥 − 2) 

3. 𝑓(−1) = (−1)ଶ − 14(−1) + 24 = 39 
4. En utilisant la forme la mieux adaptée, résoudre f(x )=0     La forme factorisée est la plus adaptée 

𝑓(𝑥) = 0 ⇔ (𝑥 − 12)(𝑥 − 2) = 0 ⇔ 𝑥 − 12 = 0 𝑜𝑢 𝑥 − 2 = 0 ⇔ 𝑥 = 12 𝑜𝑢 𝑥 = 2 
𝒮 = {2; 12} 

 
Exercice 2-3 : Calcul littéral-équations   

                     1. Mettre au même dénominateur :  

                             𝐴 =  
ଶ௫ିଵ

௫ାସ
− 5               𝐵 =  

ଶ௫ିଵ

௫ାସ
−

ଷ

௫ିସ
                              C=  

ଶ௫ିଵ

(௫ାସ)²
−

ଷ

௫ାସ
 

                             𝐴 =  
ଶ௫ିଵିହ(௫ାସ)

௫ାସ
          𝐵 =  

(ଶ௫ିଵ)(௫ିସ)ିଷ(௫ାସ)

(௫ାସ)(௫ିସ)
                   C=  

ଶ௫ିଵିଷ(௫ାସ)

(௫ାସ)²
 

                             𝐴 =  
ିଷ௫ିଶ

௫ାସ
                   𝐵 =  

ଶ௫మିଵଶ௫ି

(௫ାସ)(௫ିସ)
                                   C=  

ି௫ିଵଷ

(௫ାସ)²
 

                                     2. Résoudre les équations suivantes après avoir donné la « valeur interdite »: 

                                           ହ௫ାଷ

௫
= 0                  ଶ௫ିଵ

௫ାସ
= 5           

 ହ௫ାଷ

௫
= 0   valeur interdite : 𝑥 = 0   

Donc pour 𝑥 ≠ 0 on a : ହ௫ାଷ

௫
= 0   ⇔ 5𝑥 + 3 = 0 ⇔ 5𝑥 = −3 ⇔ 𝑥 = −

ଷ

ହ
.    Donc      𝒮 = {−

ଷ

ହ
} 

 ଶ௫ିଵ

௫ାସ
= 5    valeur interdite : 𝑥 = −4    

Donc pour  𝑥 ≠ −4 on a : ଶ௫ିଵ

௫ାସ
= 5 ⇔2𝑥 − 1 = 5(𝑥 + 4) ⇔ 2𝑥 − 1 = 5𝑥 + 20 

⇔ −1 − 20 = 5𝑥 − 2𝑥 ⇔ −21 = 3𝑥 ⇔ −
ଶଵ

ଷ
= 𝑥 ⇔ 𝑥 = −7         donc 𝒮 = {−7} 

 
 

                    3.Résoudre les équations suivantes :(𝑥 + 1)ଶ = −13                        (𝑥 − 3)ଶ = 25 
 

 (𝑥 + 1)ଶ = −13           n’a pas de solution car un carré ne peut pas être négatif.     

 (𝑥 − 3)ଶ = 25 ⇔ (𝑥 − 3)ଶ − 25 = 0 ⇔ (𝑥 − 3)ଶ − 5ଶ = 0 Identité remarquable a²-b²=(a-b)(a+b) 

⇔ [(𝑥 − 3) − 5][(𝑥 − 3) + 5] = 0 ⇔ (𝑥 − 8)(𝑥 + 2) = 0 ⇔ 𝑥 − 8 = 0 𝑜𝑢 𝑥 + 2 = 0 

⇔ 𝑥 = 8 𝑜𝑢 𝑥 = −2                 𝒮 = {−2; 8} 
 

 
 

Exercice 2-4 :Inéquations …tableaux de signes ou non ? 

 



 

a)  ௫
మିଵ଺

ଽିସ௫మ
≥ 0  (௫ିସ)(௫ାସ)

(ଷିଶ௫)(ଷାଶ௫)
≥ 0 

Pour tout 𝑥 réel, on a :  
 𝑥 − 4 = 0  𝑥 = 4  
 𝑥 + 4 = 0 𝑥 = −4  

 3 − 2𝑥 = 0 𝑥 =
ଷ

ଶ
 Valeur interdite 

 3 + 2𝑥 = 0 𝑥 =  −
ଷ

ଶ
 valeur Interdite 

b) ଶ௫ାଷ

௫ାଵ
≤

௫ାଵ

ଶ௫ାଷ
    

 (ଶ௫ାଷ)

௫ାଵ
−

௫ାଵ

ଶ௫ାଷ
≤ 0  

 (ଶ௫ାଷ)×(ଶ௫ାଷ)

(௫ାଵ)(ଶ௫ାଷ)
−

(௫ାଵ)×(௫ାଵ)

(ଶ௫ାଷ)(௫ାଵ)
≤ 0  

 (ଶ௫ାଷ)మି(௫ାଵ)మ

(௫ାଵ)(ଶ௫ାଷ)
≤ 0  

 (ଶ௫ାଷା௫ାଵ)(ଶ௫ାଷି௫ିଵ)

(௫ାଵ)(ଶ௫ାଷ)
≤ 0 

  (ଷ௫ାସ)(௫ାଶ)

(௫ାଵ)(ଶ௫ାଷ)
≤ 0 

Pour tout 𝑥 réel, on a :  
 3𝑥 + 4 = 0  𝑥 = −

ସ

ଷ
  

 𝑥 + 2 = 0 𝑥 = −2  
 𝑥 + 1 = 0 𝑥 = −1 Valeur interdite 

 2𝑥 + 3 = 0 𝑥 =  −
ଷ

ଶ
 valeur Interdite 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Thème 3 : Fonctions, variations, résolution graphiques  

Exercice 3-1 :                                            

Partie A 
La fonction f est définie par la courbe ci-dessous.  

 

 

 

1. Résoudre l’équation   f(x )=4 
   S= {-4 ;-1 ;1} 

2. Résoudre   f (x )≤0 
    S=  [ 3  ; 5 [  

3. Résoudre f (x )<4 
  S= ] - 1  ; 1 [ ∪] 1  ; 5 [  

 

Partie B 
Les fonctions f et g, définies sur [-4 ;4] sont représentées ci-
contre. 

 

1. Quelle est l’image de 2 par la fonction g ? 
 
               g(2)=0 
 

2. Donner les éventuels antécédents de 0 par la 
fonction f 
Les antécédents de 0 par f sont -4 et 0 

 
3. Résoudre f (x )=g (x ) 

 
                S=  { 0  ; 3 }  
 

4. Résoudre f (x )≥g (x ) S =  [ - 4  ; 0 ] ∪[ 3  ; 4 ]  

 

 On considère la fonction définie sur l’intervalle  
[-7 ; 7] et représentée sur le graphique ci-contre. 
 Dresser son tableau de variations. 
 

𝑥 -6,5        -5         0         3               7 
f 2                         6                           4 

                -1                     2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Exercice 3-2 :  

 
 

1. a. 𝑓(2) =  1 −
ହ

ସ
= −

ଵ

ସ
          𝑓(3) =  0    𝑓(4) =

ଵ

଺
 

b.   -2 est la valeur interdite, on ne peut pas diviser par 0..  
2. a. 𝑓(𝑥) = 6 ⇔ 𝑥ଶ − 3 = 6 ⇔ 𝑥ଶ = 9 ⇔ 𝑥 = 3 𝑜𝑢 − 3  
Il y a 2 antécédents de 6 par la fonction 𝑓 : 3 et -3  

b. 𝑓(𝑥) = −3 ⇔ 𝑥ଶ − 3 = −3 ⇔ 𝑥ଶ = 0 ⇔ 𝑥 = 0 
Il y a 1 antécédent de -3 par la fonction 𝑓 : 0  

c. 𝑓(𝑥) = −8 ⇔ 𝑥ଶ − 3 = −8 ⇔ 𝑥ଶ = −5𝑖𝑚𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒 
Il n’y a pas d’antécédents de -8 par la fonction 𝑓   

 
Exercice 3-3 :  

 
 

 

 

 

3. a) Déterminer à l’aide du tableur l’image de 3,1  
b) Déterminer à l’aide du tableur une valeur approchée d’un antécédent à l’unité près puis au 
dixième près de 7,5  
 
 
 
 
 
 
 
 

2. a.  𝑓(2,5) ≈ 7,3        𝑏. 𝑝𝑎𝑠 𝑑ᇱ𝑎𝑛𝑡é𝑐é𝑑𝑒𝑛𝑡 𝑑𝑒 2  𝑝𝑎𝑟 𝑓 𝑠𝑢𝑟 [−2; 4] 
3. a)  

 
 
b)  antécédent de 7,5 environ 3 à l’unité près   antécédent de 7,5 environ 2,7  au dixième près    
      

 
 

Thème 4 : Pourcentages et évolutions  

Exercice 4-1 : 

1. a) Les prix du gaz ont augmenté de 7 % par an, pendant 6 années successives.  

 Quel est le pourcentage global d'augmentation ?  

Augmentation de 7 % : coef multiplicateur 1,07      

Coef global : 1,07×1,07×1,07×1,07×1,07×1,07=1,076 ≈1,5  donc taux d'évolution global : +50% 
     b)  Quel est le taux d’évolution réciproque ? 

T rec= 1/1,5 ≈0,67 0,67 -1 = 0,33 donc taux d'évolution global : -33% 
2. Les prix du gaz ont augmenté de 7 % par an, pendant n années successives.  

Donner le coef multiplicateur global en fonction de n.  

Coef multiplicateur global : 1,07×….×1,07=1,07n  
3.   Après une baisse de 15%, un pantalon coûte 124,95€ . Combien coûtait-il avant cette baisse ? 

baisse de 15 % : coef multiplicateur 0,85      

          P×0,85 = 124,95 donc P = 124,95/0,85=147€   Le pantalon coûtait 147€ avant la baisse de 15% 

 
 

Thème 5 : Puissances  

Exercice 5-1 :       10 min  

1. 𝐴 =
௔మ×൫௔ఱ൯

షయ

௔షల
.   Exprimer A sous la forme   𝑎௡ où n est un entier 

𝐴 = 𝑎ଶିଵହି(ି଺) = 𝑎ି଻ 

2. Simplifier 𝐵 =
଻×൫ଵ଴ఱ൯

మ
×ଵ଴షయ

ଷହ×ଵ଴య
 et donner le résultat sous forme d’écriture scientifique.    

𝐵 =
7 × 10ଵ଴ିଷି

7 × 5
= 0,2 × 10ସ = 2 × 10ଷ 

3. a) Soit 𝑓(𝑛) = 𝑛ଶ − 3𝑛 + 4 . Exprimer 𝑓(𝑛 + 1) en fonction de 𝑛. 

𝑓(𝑛 + 1) = (𝑛 + 1)ଶ − 3(𝑛 + 1) + 4 = 𝑛ଶ + 2𝑛 + 1 − 3𝑛 − 3 + 4 = 𝑛ଶ − 𝑛 + 2 

b) Soit 𝑔(𝑛) = 4 + 2 × 3ଶ௡ାଵ . Exprimer 𝑔(𝑛 + 1) en fonction de 𝑛. 

𝑔(𝑛 + 1) = 4 + 2 × 3ଶ(௡ାଵ)ାଵ = 4 + 2 × 3ଶ௡ାଷ 

c) Démontrer que 𝑔(𝑛 + 1) − 𝑔(𝑛) = 48 × 9௡ 

𝑔(𝑛 + 1) − 𝑔(𝑛) = 4 + 2 × 3ଶ௡ାଷ − (4 + 2 × 3ଶ௡ାଵ) 
                                = 4 + 2 × 3ଶ௡ାଵ × 3² − 4 − 2 × 3ଶ௡ାଵ × 1 
                                 = 2 × 3ଶ௡ାଵ(9 − 1) 
                                 = 16 × 3ଶ௡ାଵ 
                                 = 16 × (3ଶ)௡ × 3 
                                 = 48 × 9௡ 
 
 


